



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2025年7月18日

星期五 农历乙巳年六月二十四



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

## 中央第九巡视组巡视山东省工作动员会召开

本报济宁讯(全媒体记者 宋仪凯)根据党中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第九巡视组巡视山东省工作动员会召开。中央第九巡视组组长王新哲作了动员讲话,对深入学习贯彻党中央关于巡视工作的决策部署、扎实开展巡视工作提出要求。省委书记林武主持会议并讲话。我市组织收看了工作动员会。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协党组领导班子成员,省高级人民法院、省人民检察院党组书记,省纪委监委、省委组织部领导班子成员,各市委书记,省委、省政府副秘书长,省委巡视办主任、正厅级巡视专员,省委工作部门、省政府组成部门和直属机构主要负责人,济南、青岛市委书记,市委组织部长,中央驻鲁机构主要负责人列席会议。

王新哲强调,巡视是全面从严治党的战略性制度安排。山东省委切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,深刻认识巡视工作的重要意义,正确认识监

督,自觉接受监督,积极支持配合中央巡视组工作,坚决完成好党中央交给的巡视任务。

王新哲指出,中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会、二十届中央纪委四次全会精神,突出政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观念、发挥综合监督作用,坚持实事求是、依规依纪依法,精准有效开展政治监督。围绕党中央关于山东省的功能定位和战略部署,深入了解贯彻落实党中央决策部署,落实进一步全面深化改革部署,统筹发展和安全,纵深推进全面从严治党,加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,着力查找政治偏差,推动解决突出问题,为推进中国式现代化提供有力保障。

林武表示,中央巡视组进驻我省开展巡视,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对山东的亲切关怀和高度重视,必将有力促进我们深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,纵深推进全面从严治党,更好推动现代化强省

建设。要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述,切实把思想和行动统一到党中央巡视部署要求上来,自觉接受政治监督,全力配合中央巡视组开展工作,坚决抓好问题整改,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把接受巡视与推进当前工作结合起来,锚定“走在前、挑大梁”,统筹推进稳增长、提质效、推改革、防风险、惠民生,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

中央巡视组将在山东省工作2个半月左右。巡视期间设专门值班电话:0531-51760511,每天受理电话时间为8:00至18:00;专门邮政信箱:山东省济南市A242号邮政专用信箱。巡视组受理信访时间截止到2025年9月23日。根据巡视工作条例规定,中央巡视组主要受理反映山东省级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由山东省和有关部门认真处理。根据党中央部署,本轮巡视期间,中央第九巡视组还将会同山东省委巡视机构对济南市、青岛市开展联动巡视。

## 我市立即部署《问政山东》涉及问题整改

本报济南7月17日讯(全媒体记者 郝明雷)今天晚上,市委副书记、市长张海波带领市直有关部门负责同志在济南参加了《问政山东》直播后,针对节目中反映的问题,立即主持召开专题会议,安排部署问题整改工作。

会上,节目反映问题涉及的市直有关部门单位负责同志汇报了有关情况,并就抓好产业链配套不完善、违规开设驾校、农产品深加工能力弱、儿童公园闭园早、旅游住宿供给不足等问题整改落实表态发言。

会议指出,这次问政是对济宁市工作的一次精准把脉和监督促进。各级各部门要以此次问政为鞭策,进一步树牢以人民为中心的发展思想,以高度的责任感、使命感从实从快从快抓好问题整改。

会议强调,对节目反映的问题,要主动对号入座、照单全面认领,逐条逐项制定整改方案、压实整改责任、明确整改时限,确保以最快速度整改到位。要坚持举一反三,由点及面、标本兼治,健全完善长效机制,切实做到“解决一个问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞”。要深刻剖析问题根源,进一步转变工作作风、提升服务水平,推动各项工作提质增效。要把群众满意度作为第一标准,持续用心用情用力解决好群众的急难愁盼问题,以实际行动更好服务于民、造福于民、取信于民。市政府秘书长张斌参加报道。

## 加力推进工业经济“头号工程”

### 微山“链”出新天地 小作坊拼出玩具产业大集群

通讯员 刘菲 丁琦琦 刘志强

在微山县凯利玩具制造有限公司的智能化生产车间里,工人们正在流水线上熟练地分拣、组装色彩缤纷的玩具部件,质检员手持专业仪器对成品进行严格检测。这家集毛绒玩具加工、销售和进出口贸易于一体的企业,凭借其多样化的产品种类和个性化定制服务,产品远销美国、欧盟、日韩以及南非等国家和地区,已成为微山县纺织服装玩具产业链上当之无愧的“链主”企业。

“面对国际玩具加工订单加速向东南亚转移的趋势,以及国际贸易形势的变化,我们一方面继续深耕国际市场,另一方面积极开拓国内市场,确保每一笔订单都能保质保量按期交付。”凯利玩具微山区域负责人马腾介绍。

今年,随着企业市场份额的持续扩大,订单呈现“应接不暇”的良好态势。在微山县纺织服装玩具产业链专班的指导下,企业积极探索发展模式,通过整合优化原有分散的小工作坊,采取“聚小成大、以老带新”的方式,盘活县域内闲置厂房和劳动力资源,科学设置加工分点,不仅显著提升了订单承接与生产能力,更实现了群众“家门口就业”的民生目标。

产业链的协同效应正在微山县持续显现。位于韩庄塘湖工业园的好格服饰有限公司,曾因市场波动面临订单短缺的困境,但其完备的毛绒玩具生产设备和熟练的技术工人却是不容忽视的优势资源。县纺织服装玩具产业链专班在走访调研后,立即牵线搭桥,促成其与凯利玩具建立合作关系。“通过承接凯利玩具的产品订单,我们不仅解决了订单问题,增加了员工收入,还降低了企业运营成本。”好格服饰有限公司经理张志刚欣喜地表示。

近年来,微山县将产业链建设作为推动工业倍增和产业高质量发展的重要抓手,创新实施“链长制”工作机制。重点聚焦纺织服装玩具等标志性主导产业,通过培育壮大龙头企业、强化服务保障等举措,持续提升产业发展能级。微山县纺织服装玩具产业链专班积极引导企业优化布局,创新性地利用镇村闲置厂房、微山岛党群服务中心等资源设立代加工点,通过深化地企合作,既盘活了闲置资产,又促进了群众就业。通过持续的资源整合与模式创新,微山县纺织服装玩具产业链正在迸发新的活力。

“按照县标志性产业链‘链长制’工作要求,我们紧扣县域资源优势,以资源整合、精准施策、服务升级为抓手,着力强化产业链上下游协作,推动纺织服装产业提质增效。”微山县贸促会会长、纺织服装玩具产业链联络员李立介绍。

### 今日导读



《济宁晚报》五周刊  
热浪与热潮 比比谁更热

## 活力济宁

经纬通途 打造现代都市区,有助于形成更强劲的经济增长极,提升城市发展能级和区域综合竞争力。济宁市立足资源禀赋,引导要素协同配置,促进都市区融合发展,共建现代活力济宁。图为杨柳互通立交。 ■济宁日报全媒体记者 杨国庆 摄

## 民生一线观察

### 潮汐“牵引”民心

——我市规范设置潮汐摊区,变“管理难点”为“城市亮点”

开栏的话

亲爱的读者:

今天,本报全新专栏——《民生一线观察》正式开栏。

民生,是我们聚焦的靶心。您的急难愁盼,我们挂在心头;您的苦乐冷暖,我们凝于笔端……

一线,是我们伸展的原点。记者将扎根社区街巷、田间地头、工厂车间、学校医院……

观察,是我们进取的姿态。我们将努力带着泥土气息的故事,传递您最真实的心声。

有事儿您说话!

本报编辑部

■济宁日报全媒体记者 徐斐

三餐四季,烟火人生。

夏日的清晨,天刚蒙蒙亮,新世纪广场东路逐渐热闹起来。附近镇街的农户商贩们,开着载着各种时令蔬果的车辆聚集到此,把新鲜采摘的西红柿、黄瓜、茄子、韭菜等整齐地码放在车架或袋子里。一时间熙熙攘攘,叫卖声、问价声此起彼伏。太阳冉冉升起,阳光洒在市场摊位上,照亮了蔬菜的翠绿、水果的鲜艳,也照亮了人们对生活的热爱,让人无比踏实。

临近7点钟,城市的繁忙开始显现。这时,农户商贩

们陆续把自己的摊位收拾得利利索索,把果皮纸屑装到垃圾袋里,些许没卖完的瓜果蔬菜被搬回车上,更重要的是,整理好自己的辛苦所得,满意而归。按时来、按时走,流动摊贩有了固定“家”,城市也按时升腾起满烟火气。

城市管理的核心是人,让市民在城市生活得更方便、更舒心、更美好,既是城市管理的主要内容,也是衡量民生服务质量的重要标尺。我市将潮汐摊区规划设置与城市小微公共空间整治提升紧密结合,在点位选址上优先考虑利用或联动改造城市边角地、废弃地、闲置空地、社区小广场、口袋公园等潜力空间。通过一体化设计、复合化利用,在满足规范设摊需求的同时,同步提升周边环境品质和公共服务功能,变“管理难点”为“城市亮点”,实现空间资源活化、环境美化与便民利民的多赢。

目前,全市115处潮汐摊区共提供6800余个摊位,在方便商贩摆摊、解决农产品销售、增加家庭收入的同时,也为周边居民提供了购物便利。今年1至6月份,全市占道经营群众诉求同比实现了六连降,相比去年同期减少2822件,降幅为18%,烟火气与城市文明并行,受到市民称赞。

如果说早市是早起人的“扫货胜地”,那位于浣笔泉路的摊位就显得从容许多。在这里,早点小吃、蔬菜水果、日用百货、农特产品、便民修配等高频、刚需业态一应俱全,有效解决了居民买菜难、吃早餐难、小修小补难等“最后一公里”问题,切实提升了社区居民生活的便捷度和幸福感,让“15分钟便民生活圈”更加充实、更有温度。记者在道路西侧的潮汐摊区临时占道管理制度牌上看到,不造成环境污染、不影响市容秩序、不影响消防安全、不影响道路交

通、不侵害他人正当权益等内容清晰可见。

据了解,我市在征求周边单位、市民群众意见建议的基础上,合理确定摊区位置和摊点数量,因地制宜安排摊区经营类别,制定具体设置方案和突发安全事故应急预案。对各市区推进情况进行实地督导,检查内页资料、台账的同时,督促县市区按照要求施划摊位边线,设置公告牌、防冲撞硬质隔离设施,结合交通流量变化,灵活控制经营时间,保证交通通行效率,减少道路拥堵,确保商贩、行人及车辆通行安全。此外,督促潮汐摊区管理单位建立摊贩信息登记备案制度,明确摊贩责任义务,签订文明经营承诺书,并积极协调相关部门,为摊区提供必要的垃圾清运、用水用电、消防设施等基础服务保障,体现维护市容秩序“力度”的同时,彰显出以人为本的“温度”。

每个人都在为三餐而忙碌,这就是生活本来的样子,白天如此,夜晚亦如此。在“苏宁夜市”里,煎炸烹炒的每一种食材,都写满了人间情长。太白路苏宁广场1000余平方米自有区域打造的苏宁夜市,可供70多个摊位同时经营,形成“主力店+特色摊”互补格局,区域夜间经济活跃度显著提升,为夜间经济繁荣注入“烟火动能”。

我市将潮汐摊区作为激活城市夜间消费活力的重要载体,精准对接城市夜间经济发展规划,在重点培育的夜间消费集聚区、特色商业街区、文旅休闲区周边,科学布局以特色小吃、文创手作、休闲娱乐为主的潮汐摊区集群。通过业态互补、氛围营造、客流共享,有效延伸消费链条,丰富夜间消费场景,形成规模集聚效应,让城市的“烟火气”更旺、“夜经济”更活。